

安庆开出违规垂钓首张罚单 记者走访发现——

# 菱湖风景区内仍有“偷钓客”

本报讯(全媒体记者 徐志远)记者从市城管部门了解到,2月28日,市城管执法支队菱湖风景区大队在皖江公园小菱湖附近巡查时,发现张某正在湖边垂钓。执法人员立即固定现场证据,当场对张某作出200元的处罚,这是自2022年10月1日新修订的《安庆市菱湖风景区条例》实施以来开出的在违规禁钓区域内垂钓的首张罚单。随着天气转暖,我市又有不少市民开始在城区一些河湖进行垂钓,对此,记者进行了走访。

3月5日,记者在皖江公园看到,两三名钓鱼爱好者正在莲湖内垂钓,有的市民鱼袋中已装满了渔获。“每天来这里钓鱼的人都有不少,一般都能钓到鲫鱼、翘嘴鱼和鲤鱼,大一点的有一斤重,小一点也有半斤左右。”市民王先

生说。

记者在现场看到,有些经常钓鱼的位置大部分绿化都遭到了破坏,岸边还有不少钓鱼爱好者丢弃的饮料瓶、塑料盒、鱼饵袋等垃圾。另外,景区很多地方都树立了非常显眼的“禁止垂钓”指示牌,但钓鱼客却视而不见。

“《安庆市菱湖风景区条例》自2016年10月颁布实施以来,我们经常接到群众投诉反映违规钓鱼问题,因旧版条例中对当事人违规钓鱼行为只有禁止性规定,没有具体罚责,对当事人只能用暂扣渔具和批评教育等方式进行管理,很难起到震慑效果。”市城管局菱湖风景区大队办公室工作人员查卫峰说,条例实施后,执法人员可以依据相关法律责任条款进行处罚,起到了一定的震慑作用。

“目前菱湖风景区所有水域都是禁钓区,首个被罚男子在禁钓区域内钓鱼违反了《安庆市菱湖风景区条例》第十二条第六项之规定,依据第二十七条第二项的规定,我们依法对该男子处以200元罚款。”查卫峰告诉记者,菱湖风景区大队自2017年成立以来在景区暂扣渔具共达1000余件,配合公园管理单位清理新河景观带河道内渔网360余处、地笼200余个、渔船4艘,大面积违规捕鱼现象得到好转,但违规钓鱼现象却屡禁不止。

市城管部门提醒广大钓鱼爱好者,要自觉遵守禁钓区域规定,共同维护良好的水域环境和市容环境秩序,不要存在侥幸心理。一旦发现违规钓鱼人员,第一时间进行教育劝离,对于不听劝导的,将依法进行处罚。

## 利用“空壳公司” 帮助信息网络犯罪 男子被提起公诉

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 孙君玲)自“断卡”行动以来,帮助信息网络犯罪活动罪(简称“帮信罪”)已成为各类刑事犯罪中起诉人数排名第3的罪名,犯罪手段也日渐“升级”。对公账户因转账额度高、风控识别难度大,受到电信网络诈骗、网络赌博集团“青睐”,“空壳公司”亦成为帮信犯罪“新宠儿”。迎江区检察院不久前便办理了这样一起通过“空壳公司”注册第三方支付账户实施帮信犯罪的案件。

经审查,犯罪嫌疑人朱某某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍帮助他人以空壳公司“某某文化传媒有限公司”证照开设第三方支付平台,并将自己的身份证件、手机号、银行卡等交由他人操作,用于在该平台接受诈骗资金。2022年8月18日至8月23日,该空壳公司在第三方支付平台账户入账流水共计人民币3351550元,其中1057000元查实系电信诈骗资金。

3月1日,迎江区人民检察院以帮助信息网络犯罪活动罪已对朱某某提起了公诉。主诉检察官告诉记者,由于企业注册准入门槛较低、对公账户开立审核条件相对宽松等,围绕对公账户开立、买卖已形成黑色产业。下一步,检察院将围绕非法开立买卖公司账户这一黑灰产业,充分发挥检察监督职能,依托“府检联动机制”,联合市场、公安、税务等部门,依法打击利用“空壳公司”开设对公账户实施电信网络诈骗等违法犯罪,斩断相关黑灰产业链,强化源头治理。

## 空包快递刷单 一诈骗团伙案告破 350名嫌疑人落网 追缴赃款500多万元

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 陈亮)全链条打掉2022“4·15”空包快递刷单诈骗案团伙,共抓获犯罪嫌疑人350人,追缴赃款500多万元。3月3日下午,安庆市公安局举办2022“4·15”空包快递刷单诈骗案追回资金返还仪式。

2022年3月份,浙江某电商公司向怀宁县公安局报警称,其公司被安庆市怀宁籍丁某等人通过虚假交易诈骗300多万元。怀宁县公安局受理后于2022年4月15日立案侦查,2022年4月25日,犯罪嫌疑人袁某某等三人被抓获归案。

侦查过程中,怀宁警方发现诈骗分子涉及快递领域侵犯公民个人信息违法犯罪,危害特别严重。获悉案情后,安庆市立即成立了由安庆市公安局分管副局长为指挥

长的专案指挥部,对案件进行分案管辖,组织全市9个县(市)分局进行侦办。

2022年6月,在公安部精准指导下,专案指挥部组织警力赴全国29个省(市、区)开展集中抓捕,全链条打掉“4·15”空包快递刷单诈骗团伙,共抓获犯罪嫌疑人350名,其中涉嫌诈骗罪341人,涉嫌非法利用信息网络罪9人(其中寄递行业“内鬼”4人),起诉231人,追缴赃款500多万元,彻底摧毁了该犯罪团伙,严厉打击空包“刷单”违法行为,形成了有力震慑。

“该案涉及地域之广、涉案人员之多、涉案细节之繁锁,给我们公司造成如此大的损失,是我们未曾想到的!”退赃仪式上,受害公司负责人仍然心有余悸。

退赃仪式上,安庆市公安局相

关负责人介绍,2022年以来,安庆公安积极回应人民群众对打击治理电信网络诈骗犯罪的新期待、新要求,将全力追赃挽损作为增强人民群众安全感满意度的重要抓手,实现了立案数、财产损失数和案件侦破数、被骗资金返还数两升两降的历史新高。

下一步,安庆警方将以服务经济社会发展,努力让人民群众满意为宗旨,深入开展“反电诈人民战争”,全力提升打击质效,以真抓实干的作风推进“一改两为”活动走深走实,用实际行动为企业发展保驾护航。

同时,警方呼吁广大市民,加强自身防范意识的同时,积极向身边亲朋好友宣传,积极提供违法犯罪线索,共同筑牢全民反诈的铜墙铁壁。

# 森林火灾重防范

## 严控火源是关键